

改革故事

“安薪365”将工资实实在在装进工人口袋

记者 徐晟昱

“嗨——您已打卡——”上午，罗治刚照常来到工地上班，在入口闸机处完成了当天的考勤。就在罗治刚完成打卡后，他的上工情况被实时传到了“安薪365”农民工工资服务保障平台，并录入了8月的工作天数。“天天都打卡，这也是我们对自己的一种保护。”

“安薪365”农民工工资服务保障平台，是我县今年5月最新推出的农民工工资数字化监管预警平台，并逐渐成为助推治欠保支工作的重要抓手。今年年初，县人社局、县公安局、县建设局等部门积极开展工程建筑领域根治欠薪源头治理工作，将县内在建项目纳入全县统一建设的监控预警平台，依托“大数据+机制+风险管控”模式，实现务工人员日常考勤数据的自动归集、精准管理，对劳动用工、工资支付进

行全过程监管和风险预警。

“新的监控预警平台，集成了人社部门工资支付监控预警系统、建设部门工程建设数字化管理系统以及公安部门三方系统数据，接入了全县84个在建项目、61家建设单位，完成对全县1.619万名农民工工资支付信息整合。”据县公安局治安大队大队长何一波介绍，新平台的推出，最大的意义在于从建设工程的施工发包与承包抓起，及时“纠错”。

“一开始没考虑这么多，想先从工人的工资专用账户里挪一部分出来，先把工程上的材料费付了，我们马上就补上。”前不久，“安薪365”数智应用平台上的“一人一档”预警模块发出了一条预警信息——罗先生、孙先生、沈先生三人的7月薪资总额已大幅超过正常薪资水平。

收到信息后，县根治欠薪服务

保障中心工作人员进行了核查。原来，三人均是德清一家施工单位负责人，因为一批建材马上就要进场，但手上没有足够的金额付尾款，一时动了“歪脑筋”，以编造工资单的形式从农民工工资专用账户里套取了资金共计202余万元。

其实，自2020年5月起，我县就开始启用农民工工资专用账户，建设单位应当按照合同约定的拨付周期和比例，按时足额向总包单位专用账户拨付专项用于支付农民工工资的工程款(即人工费用)。

“虽然这种做法已将人工费用从工程款中剥离出来单独规范管理，防止与材料费、管理费等资金混同或被挤占，但我们在以往的欠薪案件中，经常会发现工程在层层分包后，施工方各种形式的套薪手段。”县人社局党组副书记、副局长闻卫强说，新平台的启用，意味着打破了之前人社部门管工资、建设部

门管考勤、公安部门管人员流动但彼此并不互通的壁垒，“如此一来，就能将每位建筑工人的工资精确到日薪标准，哪名工人在哪个工地赚了多少钱都能一屏显现。”

实时预警、提前介入、尽早干预的模式，不仅简化了程序，更提高了工作效率，成为助推治欠保支的重要抓手。“安薪365”农民工工资服务保障平台，成功让薪水问题从“治欠”向“防欠”转变，自今年5月运行以来，已预警异常薪资情况4232条，覆盖农民工1240人，涉及金额2000余万元，成功预防13起潜在涉稳群体性事件。

接下来，我县还将设立欠薪服务保障中心，由公安、人社、建设、信访等部门选派业务骨干联合办公，建立“会议联席、数据共享、风险联研、隐患联治、案件联办、信息联通、信用联管”七联工作机制，全面提升欠薪处置效能。



“乡音党课”清凉宣讲品鉴站开讲

学习贯彻党的二十届三中全会精神

记者 杨名

“我带着从外地挣的100万元回来了，我要用这些钱来建设我们的村子，让村民们一起富起来！”夜幕降临，霓虹初上，乾元镇长桥河畔茶摊边，一场带着“泥土味”的宣讲正在上演。这是该镇“乡音党课”清凉宣讲品鉴站的首场宣讲活动。

当晚，市民陈吉庆和老伴自编自演小品《共富同福》，夫妻俩用脍炙人口的方言，向大家讲述了在改革开放初期，德清的一名村民前往绍兴打拼，事业有成的他回到家乡，用自己的创业经验和财富带领同村村民共同致富的故事，让“精神食粮”通过小故事

润物无声地传递到百姓当中。

台上，夫妻二人一唱一和，台下，大家时而跟着紧张，时而噗嗤一笑，更忍不住拍手叫好。“方式很新颖，小品将会议中的重要政策和发展理念融入到鲜活的场景中，把全会精神用通俗易懂的形式展现出来，很有意思，很接地气！”大家纷纷表示，这样的宣讲吹进了百姓心田里。

群众聚在哪，宣讲讲到哪。今年以来，乾元镇聚焦群众需求，开设“乡音党课”清凉宣讲品鉴站，把“乡音党课”宣讲团搬到河畔茶摊，将宣讲内容与群众关心的镇村发展、生态环保、养老医保、就业等党的政策相结合，集中开展特色宣讲，让群众听得进、弄懂得、记得牢。

全县公路焕新颜：养护行动铸就畅通之路

记者 陆彦伶

近日，在烈日炙烤下，全县农村公路管理站的管养人员不畏高温，坚守岗位，穿梭于乡间小道，对每一条公路进行细致入微的“体检”。他们手持工具，或修剪路旁绿植，让绿意盎然中更显整洁有序；或手提沥青桶，对路面细微裂缝进行精准灌缝，确保道路安全无虞；更不乏操作大型机械设备的的身影，对路面坑洼进行及时修复，让行车更加平稳顺畅。

禹越镇作为养护行动的先锋，已完成4000余平方米的路面修复及100余处坑洞修补工作；钟管镇500余平方米的路面修复和长达34000米的灌缝作业，让昔日破损的道路焕然一新……各镇(街道)纷纷亮出实招，对各自辖区内的农村公路进行全面“体检”，确保病害得到及时修复，绿化苗木得到精心修剪，路域环境持续保持整洁美观。

据悉，为了确保养护工作的有效推进，县公路运输与管理中心今年以来频频出实招，创新管理

机制。该中心率先出台了《全面提升农村公路建设管养能力行动方案》，该方案从农村公路管理站建设、项目管理、路况提升及路域环境美化四个方面入手，全方位提升农村公路的综合服务水平。同时，还创新性地将路况指标与养护补助资金直接挂钩，将各农村公路管理站的主体责任落实情况与运营补助经费相联结，有效激发了各镇(街道)的管养积极性。

此外，为营造比学赶超的良好氛围，还设立了农村公路管养“红黑榜”，每月对表现突出的正面典型和需改进的负面案例进行公开晾晒，并每两个月组织一次现场观摩交流活动，让各镇(街道)在相互学习中找差距、补短板、促提升。

下一步，县公路与运输管理中心将继续围绕打造“致富路、幸福路、连心路、振兴路”的目标，科学谋划，不断改革农村公路管养机制，联合镇街持续发力，更好地满足人民群众的高质量出行需求。

以青春奋斗之姿 燃亮军营梦想

记者 扈铭洁 文 赵宁图

近日，我县人武部组织90余名应征青年开展为期7天的下半年征兵役前教育，引导应征青年提前扣好军旅人生的“第一粒扣子”。

“向右看齐，向前看！稍息、立正……”走进训练场，激昂响亮的口令声在训练场上此起彼伏，应征青年们身着统一的军服，喊着响亮的口号，在教官的口令下昂首踏步，动作整齐划一，所有人都严格听从命令，虽然他们并未正式入伍，但已经有了军人的朝气和面貌。“通过这次役前训练，让我更了解部队的生活，更坚定了我想参军入伍的决心。”应征青年林张炎告诉记者，接下来将刻苦训练，传承红色基因，争取加入迷彩方阵，在军队这个大舞台施展才华。

出门看队伍，进门看内务。整洁的内务是我军的光荣传统，而叠“豆腐块”就是其中重要的一环。在叠被子训练中，压实、翻折、合角……一系列动作行云流水，仅三四分钟，一床展开的被子就变成了棱角分明的“豆腐块”。据了解，本次



役前训练涵盖队列训练、部队常识教育、思想政治教育、体能训练等多项内容，严格按照“模拟化组织、正规化训练、连队式管理、全程化淘汰”的要求进行封闭式管理，对标部队一日生活制度，让应征青年

提前感受部队生活节奏。

“我们采取封闭式集训、连队化管理、全过程考核，让预定新兵坚定入伍信心、提高适应能力，缩短适应周期。”县人武部工作人员刘斌表示，役前教育训练是征兵工

作的重要环节，是培养准新兵意志毅力、端正入伍动机、增强适应能力的重要保证，此次役前集中教育训练后，经过精挑细选，身体素质过硬的新兵同志们将陆续奔赴祖国的四面八方，投身军营。

浙江宝泰电源有限公司年产1亿安时梯次利用锂电池PACK智能制造基地及汽车零部件智能再制造项目环境影响报告书环境影响评价公示

生活广场 遗失启事 德清县钟管镇东坝斗村高方庙遗失浙江省民间信仰活动场所登记编号证书正本，号码：浙民场证字(湖)乙010054号，声明作废。

德清县广播电视台电视游动字幕(飞字)广告，全县20多万数字电视端口，拥有40余万电视受众，覆盖35个频道，每日黄金时段滚动播出，信息传播迅速，接收面广。

社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

德清县少儿艺术培训中心 小主持 本机构场所面积现扩充至1700多平方米，上下两层，拥有演播室、录音棚等专业设备及场地。